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Αρχιμ. Θεόφιλος Προυσαλίδης: “Οι Χαιρετισμοί 
έχουν τεράστια σωτηριώδη σημασία”
/ Γενικά Θέματα

Του Σταμάτη Μιχαλακόπουλου 

Με κατάνυξη τελέσθηκε η 2η Ακολουθία της Γ΄ Στάσεως των Χαιρετισμών προς 
την Υπεραγία Θεοτόκο, στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Πειραιώς. Στην Ιερά 
Ακολουθία συμμετείχε και μίλησε ο Αρχιμανδρίτης π. Θεόφιλος Προυσαλίδης, 
από την Ιερά Μητρόπολη Πειραιώς, στο πλαίσιο της εορταστικής περιόδου 
«Ευαγγελίστρια 2014» που βρίσκεται σε εξέλιξη και θα ολοκληρωθεί στις 30 
Μαρτίου. Ο π. Θεόφιλος στην ομιλία του αναφέρθηκε αρχικά στην μεγάλη αξία των 
Χαιρετισμών στην Κυρία Θεοτόκο, μέσα στη ζωή της Εκκλησίας μας, γεγονός που 
καταδεικνύει η καθημερινή ανάγνωση τους μαζί με το μικρό Απόδειπνο, καθ’ όλη 
τη διάρκεια του χρόνου, εκτός της Μεγάλης Σαρακοστής, της Μεγάλης Εβδομάδας 
και της Διακαινησίμου.
Όπως εξήγησε στη συνέχεια ο π. Θεόφιλος, οι Χαιρετισμοί – που ξεκινούν από τα 
24 γράμματα του αλφαβήτου – σε όλη την έκτασή τους περιγράφουν τα πιο 
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σημαντικά γεγονότα που εορτάζει η Εκκλησία μας:
Τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, την επίσκεψη στην Ελισάβετ, το σκίρτημα του 
βρέφους, τις υποψίες του Μνήστορος Ιωσήφ που δεν μπόρεσε να καταλάβει αρχικά 
το μεγάλο γεγονός της ενανθρωπήσεως, αλλά και την μετέπειτα απόλυτη πίστη 
του, τη Γέννηση του Κυρίου, την προσκύνηση των ποιμένων και των μάγων, την 
Υπαπαντή, τη φυγή στην Αίγυπτο κ.α.
Χαιρετισμούς στην Κυρία Θεοτόκο απηύθυναν ο Αρχάγγελος Γαβριήλ, ο Ιωσήφ ο 
μνήστωρ, οι ποιμένες, οι μάγοι, οι ουράνιες αγγελικές δυνάμεις. Και μαζί τους όλοι 
οι πιστοί ανά τους αιώνες, που με ευλάβεια και πίστη απευθύνουν το «Χαίρε Νύμφη 
Ανύμφευτε». Νυμφίος ο Χριστός, Νύμφη η Παναγία. Ανύμφευτη όμως αφού γέννησε 
εκ Πνεύματος Αγίου, χωρίς άντρα και γι’ αυτό, όπως τόνισε ο π. Θεόφιλος, είναι 
ακατάληπτος ο τρόπος της συλλήψεως του Κυρίου.
Και ο π. Θεόφιλος, ολοκληρώνοντας την ομιλία του, αναφέρθηκε και πάλι στη 
μεγάλη ευλογία της προσευχής των Χαιρετισμών, γι’ αυτό και όταν τους λέμε 
καθημερινά, βρίσκουμε πολλή Χάρη, βοήθεια και δύναμη και η Παναγία μας 
εισακούει τα αιτήματα μας.
Και κατέληξε: «Οι Χαιρετισμοί έχουν τεράστια σωτηριώδη σημασία, όταν τους 
διαβάζουμε κάθε βράδυ με πίστη και ευλάβεια. Ας αγαπήσουμε λοιπόν αυτήν την 
προσευχή των Χαιρετισμών και την επίκλησή του ονόματός Της. Και τότε Εκείνη 
θα μας ανοίξει την πόρτα του Παραδείσου και θα μας σώσει». 
Να υπενθυμίσουμε ότι στο πλαίσιο των εορταστικών εκδηλώσεων και καθ’ όλη την 
περίοδο τους, φιλοξενούνται στον Ιερό Ναό προς αγιασμό των πιστών, η 
θαυματουργή Εικόνα της Αγίας Ζώνης από την Ιερά Μονή Βλαμαρής Σάμου και η 
Τιμία Κάρα του Αγίου Νικολάου Πλανά.
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